



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ № 37
9 октября 2012 года**

**Об итогах шестого международного
конкурса монетной продукции
«Международный приз
Виченца Нумизматика - 2012»**

25 сентября 2012 года в г. Виченца, Италия были объявлены итоги ежегодного конкурса монетной продукции «Vicenza Numismatica - 2012». В конкурсе принимали участие коллекционные монеты, выпущенные в прошлом году по всему миру.

По решению жюри памятной серебряной монете Национального Банка Республики Казахстан **«Первый космонавт»** из серии **«Космос»** присуждена номинация **«Особый отзыв»**, за уникальную технологию изготовления монеты с танталовой вставкой, впервые использованной в качестве внешнего диска, а также за оригинальное отображение значимого мирового события – 50-летнего юбилея первого полета человека в космос.



Памятная монета «Первый космонавт» шестая в серии «Космос», номиналом 500 тенге выпущена в обращение 29 марта 2011 года.



Биколорная (составная) монета имеет форму круга, состоящего из концентрично расположенных кольца и диска. Внутренний диск монеты изготовлен из серебра, внешнее кольцо из тантала.

На лицевой стороне (аверсе) монеты в центре изображена композиция, символизирующая единство человека и вселенной, связь прошлого и настоящего. В правом секторе расположен номинал монеты «500 ТЕНҒЕ». Под номиналом товарный знак Казахстанского монетного двора и надпись «Ag 925 16,7 gr. Та 24 gr.» расположенная в две строки и обозначающая металл, из которого изготовлена монета, его пробу и массу. По окружности надпись «ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ» на государственном языке и «REPUBLIC OF KAZAKHSTAN» на английском языке.

На оборотной стороне (реверсе) монеты в центре расположено изображение Ю.А.Гагарина – первого космонавта, космическому полету которого в 2011 году исполняется 50 лет. В левой части – изображение корабля-спутника «Восток», его изображение на околоземной орбите, надпись «1961-2011» обозначающая год запуска в космос первого человека Земли и год чеканки монеты. По окружности надпись «ТҰҢҒЫШ ҒАРЫШКЕР» на государственном языке, изображение подписи Ю.А.Гагарина и надпись «ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ» на русском языке.

Боковая поверхность (гурт) рифленая.

Масса 40,7 грамма (кольцо - из тантала массой 24 грамма, диск - из серебра 925/1000 пробы массой 16,7 грамма).

Диаметр – 38,61мм., качество изготовления «proof», тираж – 5 тысяч штук.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: +7 (727) 2704 639, +7 (727) 2596 833; E-mail: press@nationalbank.kz (www.nationalbank.kz)